Ptaci chripka

Pripad na cviceni ¢. 3z MPS 1

Spolecnost ABS, majici sidlo na tzemi Némecka, a spoleénost DSD, majici sidlo na
tizemi CR, uzaviely smlouvu o dodavce 50 tun driibeZiho masa z Némecka do CR. Vzhledem
k tomu, Ze doslo k vyskytu ptadi chiipky na ostrové Rujana, zakazala CR dovoz ve§kerého
driitbeZziho masa z této oblasti. Ve smlouvé byly nasledujici, pro nas zajimavé dolozky:

1. Tato smlouva se ridi némeckym pravem.
2. Prechod vlastnického prava k predmétu smlouvy se posouva k okamZiku zaplaceni kupni
ceny. Vyhrada vlastnického prava se vidi némeckym pravem.

Za situace, kdy by o piipadu rozhodoval ¢esky obecny soud, zodpovézte otazky:

a)  Procesni a kolizni normy kterého statu by byly pouzity? Odiivodnéte doktrinou a ustanovenim
zakona.

b) Jak by obecné mohl Cesky soud fesit kvalifikacni otdzku, a jak by ji pravdépodobné tesil?
Uved'te obecné, jaké metody kvalifikace znate? Uved’te jejich silné a slabé stranky.

c) Mohlo by byt v daném piipadé vyuzito naptiklad pfijeti zpétného odkazu? Vysvétlete, o€
v ptipad¢ zpétného odkazu jde. Jeho pfijeti €i nepiijeti odivodnéte doktrinou 1 zakonem.

d) Jedna strana bude tvrdit, ze dosSlo ke vzniku smlouvy, avsak strana druhd tvrdi, Ze souhlas
nedala, resp. jeji chovani nelze vykladat jako vyraz vile uzaviit smlouvu; vyfeste kolizné tuto
otazku (tj. jakym pravnim fadem se fidi vznik smlouvy a zda je mozné $té€peni statutu).

e) Popiste kolizné€pravni rezim vécnépravnich ufinki smlouvy. Mohlo zde dojit k mobilnimu
konfliktu? Vysvétlete, co to je mobilni konflikt a uved’te, jak tuto situaci zdkon tesi.

f)  Za zbozi bylo zaplaceno predem, avSak k jeho odeslani nedoslo, s ohledem na to zavazek
v souladu s ustanovenimi smlouvy zanikl. Penize nebyly vraceny. Kvalifikujte nastalou situaci
a popiste jeji kolizn€pravni rezim.

g) Pro dany pfipad uvedte, jaky by byl pradvni rezim smlouvy, pokud by vznikla, a uved'te
piipadna omezeni obligacniho statutu, ktera vyplyvaji ze zadané situace.

h)  Kvalifikujte normy tykajici se zdkazu dovozu. Uved'te, zda budou ¢i nebudou tyto normy
vylouceny v ptipad¢ volby prava.

1)  V pfipad¢, ze by neexistovala dolozka o volbé prava, urcete koliznépravni rezim smlouvy.



